## 济南大学"形势与政策教育"辅导员工作室成立

发表日期: 2017-04-24 来源: 学生工作部(处)

为深入学习贯彻全国高校思想政治工作会议和习近平总书记系列重要讲话精神,发挥课堂主渠道作用,把立德树人贯穿思想政治教育教学全过程,在全程育人和全方位育人中培养全面发展的社会主义事业建设者和接班人,学校经过认真调研,精心准备,成立了"形势与政策教育——王群工作室"。

《中共中央国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》文件指出: "形势与政策教育是高等学校学生思想政治教育的重要内容。形势与政策课是高校思想政治理论课的重要组成部分,是对学生进行形势与政策教育的主渠道、主阵地,是每个学生的必修课程,在大学生思想政治教育中担负着重要使命,具有不可替代的重要作用。"近年来,学校在创新教育教学模式、增强形势与政策教育实效性上做了大量工作,取得了明显效果,有力推动了学校思想政治教育工作。当前,世情、国情都在发生变化,对学生进一步加强形势与政策教育,引导学生更好地做到"四个正确认识"就显得尤为重要,"王群工作室"正是为适应当前这种新形势新变化,针对学生关注的热点问题和思想特点,帮助学生认清国内外形势,教育和引导学生全面准确地理解党的路线、方针和政策,激励学生自觉将个人理想追求融入国家和民族的事业中去。

工作室负责人由信息科学与工程学院辅导员王群副教授担任,成员由来自不同学院的7名一线专职辅导员和马克思主义学院的专业教师组成,他们具有较高的教学与科研水平,目前承担多项省部级相关课题研究,是一支专业化的教研团队。工作室将紧密结合大学生成长成才需求,围绕大学生思想政治教育工作中的重点难点问题以及《形势与政策》课程改革创新问题,因事而化、因时而进、因势而新,自觉把思想价值引领贯穿《形势与政策》教育教学全过程,树立创新意识,用好课堂教学这个主渠道,拓展形势与政策课的教育定位、教育内容和教学要求,开展课堂教学、实践探索、课题研究等,努力形成

卓有成效的教育教学模式和科研理论成果;通过理论实践、育德育心、课内课外、线上线下"四个结合",增强思想政治教育亲和力和针对性,使形势与政策课贴近学生学习、思想、生活和成长成才的实际,润物无声地给学生以理论滋养、思想内涵、人生启迪和精神力量。

"形势与政策教育——王群工作室"是学校建立的第三个辅导员工作室,辅导员工作室的建设和推进体现了学校对学生成长成才和辅导员队伍建设的关心和重视,也是提升辅导员队伍素质和能力,推进辅导员工作专业化、品牌化的重要举措。学校将继续遵循思想政治工作规律、教书育人规律和学生成长规律,在现有三个辅导员工作室基础上,紧紧围绕学生、关照学生、服务学生,从思想引领、行为指导和发展支持等方面需求特点、需求渠道和需求体验等方面进一步培育内容丰富、形式多样的辅导员工作室,构建引领学生发展方向、助力学生成长成才的新阵地,引导辅导员既要成为学生工作的通才,更要成为学生工作的专才,进一步推动专业化建设,努力实现对学生的精准滴灌、靶向教育。

撰稿: 刘芝 编辑: 张婧 编审: 丛晓峰